

默克尔组阁艰难 谈不拢或重新大选

德国总理安格拉·默克尔3日说,虽然目前正在组阁谈判存在不少困难,但她对组阁成功抱有信心。不过,参与谈判的自由民主党和绿党却对此持怀疑态度。由于各党在一些关键议题上分歧较大,一旦谈判不能成功,德国或将重新举行联邦议院选举。



11月3日,在德国柏林,德国现任总理、联盟党领导人默克尔抵达四党组阁谈判现场时对媒体讲话。

新华社/法新

默克尔领导的基督教民主联盟(基民盟)及其姐妹党巴伐利亚基督教社会联盟(基社盟)合称联盟党。在9月24日举行的新一届联邦议院选举中,联盟党虽然以33%的得票率保持最大党地位,但得票率比上届选举下跌了8.5个百分点,让默克尔陷入组阁难题。

得票率排在第二的社会民主党表示不会与联盟党联合执政;得票率排

A 组阁谈判卡在哪里?

在第三位的极右翼政党德国选择党,持激进政治立场,不少纲领与联盟党相悖。由此,与自由民主党和绿党组阁成为默克尔的唯一选项。

按德国媒体的说法,这四党组成的执政联盟在全国层面可谓前所未有的。默克尔3日在谈判前对媒体记者说:“未来几天,我们将在谈判中遇到许多困难。但我仍然认为,只要我们一起努力,谈判会取得成功。”

B 不排除“谈崩”可能

虽然默克尔对谈判前景表示有信心,但自由民主党和绿党参与谈判的高层人员却对此公开持怀疑态度,并称不排除“谈崩”的可能性。一旦谈判失败,德国可能将重新举行联邦议院选举。

自由民主党谈判团队成员马尔科·布施曼接受德国《世界报》采访时说,如果这场组阁谈判失败,自由民主党将转投反对党阵营。按布施曼和自

一些了解谈判的消息人士透露,在3日举行的谈判中,各党就减轻家庭财务负担、改善儿童福利、支持德国在北约等国际组织中发挥重要作用、加强与法国合作等问题上达成共识。

不过,在难民限领、气候问题和能源政策等关键议题上,各党分歧依然巨大。各党领导人定于6日晚间再度会面,而后谈判团队将就组阁细节展开进一步谈判。

一些了解谈判的消息人士透露,在3日举行的谈判中,各党就减轻家庭财务负担、改善儿童福利、支持德国在北约等国际组织中发挥重要作用、加强与法国合作等问题上达成共识。

不过,在难民限领、气候问题和能源政策等关键议题上,各党分歧依然巨大。各党领导人定于6日晚间再度会面,而后谈判团队将就组阁细节展开进一步谈判。

未就存在分歧的议题取得进展。

默克尔的原执政盟友、现为最大反对党的社会民主党表示,如果联盟党与自由民主党和绿党未能完成组阁,社会民主党也不会与联盟党“重修旧好”,再度与其组成执政联盟。

社会民主党领导人、欧洲议会议长马丁·舒尔茨说:“如果默克尔女士不能成功组阁,就必须重新举行选举。”

张旌(新华社专特稿)

普京、特朗普或于APEC会议期间单独会面



11月4日,游人在越南岘港即将揭幕的APEC雕塑公园参观。新华社记者 李鹏 摄

俄罗斯克里姆林宫3日说,俄方正与美方讨论安排两国元首在下周的亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议期间单独会面。

克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫当天向媒体记者证实这一消息时说,俄美领导人之间有关“一切国际事务”的“任何联络”都非常重要。

亚太经合组织领导人非正式会议将于下周在越南岘港举行。

美国总统唐纳德·特朗普2日晚接受美国福克斯新闻频道采访时说,他可能在岘港会议期间会晤俄罗斯总统弗拉基米尔·普京。他说:“普京很重要”,因为在朝鲜半岛、叙利亚问题上俄方“能够帮助我们”;美俄也得“谈谈乌克兰”。

特朗普今年1月就任美国总统后与普京有过一次会面。那次会晤是在7月的二十国集团(G20)德国汉堡峰会期间进行的,两人同意改善两国关系。

但俄美关系近来较为紧张。8月,特朗普签署针对俄罗斯的制裁法案。

吴宝澍(新华社微特稿)

扬言“揪出日奸” 《产经新闻》挨批

日本右翼保守派媒体《产经新闻》的一篇文章对一些在“慰安妇”问题上仗义执言的日本人横加指责,大有揪出“日奸”之势,引发批评。

《朝日新闻》3日报道,《产经新闻》“产经抄”栏目网络版上月19日播发这篇文章,题为《揪出贬低日本的日本人》,把日本新闻自由度排名靠后的原因归咎于外界“对日本持有强烈偏见”,称“一部分日本人开展的对日批判活动”助长了这种偏见。

文中还提及“慰安妇”档案申报联合国教科文组织“世界记忆名录”一事,称当初“把‘慰安妇’这事儿捅到联合国舞台,就是日本活动家干的好事”。不过,文章正文和报纸纸版的标题并没有使用“揪出”一词。

这篇鼓动“揪出日奸”的文章播发头两天,在社交网站“推特”日本站点上被转发或提及大约2万次,大部分用户对其观点持批判态度。

爱知县立大学教授龟井伸孝在“推特”上批评说,《产经新闻》“散布对异见者的攻击言论”,“没有资格自称新闻从业机构”。他指出,《产经新闻》把正文中没有的内容用于标题,目的就是为了在社交网络上扩散,制造话题。

也有一些网民附和《产经新闻》的观点,称“应该把反日的日本人彻底揪出来”。

《产经新闻》报纸在日本的发行量约为150万份,网络版完全免费,月浏览量9000万人次以上。日本法政大学教授津田正太郎指出,在日本纸媒受到新媒体冲击、报纸整体销量减少的背景下,《产经新闻》试图通过宣扬“排斥不为国献身之徒”的主张抓住固定读者层,以此确保报纸销量和自身影响力。

《朝日新闻》3日的报道对同行的这种做法表露不屑:“揪出来以后怎么办呢?这种表述难道不会扩散、助长排他性言论吗?”

近年来,日本右翼民族主义、排外情绪、民粹主义在网络上大有盛行之势,一些保守派周刊杂志、畅销书籍“庆华憎韩”倾向非常显著。

刘秀玲(新华社微特稿)

西班牙全球通缉加区前主席

继下令羁押包括加泰罗尼亚自治区前副主席奥里奥尔·洪克拉斯在内的8名高官之后,西班牙国家法院法官3日发出针对加区前主席卡莱斯·普伊格德蒙特的逮捕令,寻求比利时逮捕普伊格德蒙特。与此同时,西班牙法官还签发国际逮捕令,要求国际刑事警察组织在普伊格德蒙特离开比利时的情况下将其逮捕。

普伊格德蒙特的律师表示,普伊格德蒙特眼下不会在比利时寻求政治避难。如果比利时批准西班牙引渡要求,普伊格德蒙特将提出上诉。

两份逮捕令

普伊格德蒙特眼下“跑路”比利时。10月1日,西班牙加泰罗尼亚自治区举行“独立”公投,自治区议会上月27日单方面宣布该地区“独立”。西班牙中央政府认定“公投”违宪,并启动宪法第155条,于30日正式收回加泰罗尼亚自治权,全面接管这一地区,同时解散加区政府和议会,解除了普伊格德蒙特及一众参与煽动“独立”的前加区高官职务。

西班牙总检察长何塞·马努埃尔·马萨10月30日要求以煽动、叛乱和挪用公款罪名起诉普伊格德蒙特等前加区高官。同日,比利时籍律师保罗·贝卡特表示,普伊格德蒙特已经抵达比利时首都布鲁塞尔,成为他的当事人。与普伊格德蒙特一同留在比利时的还有4名前加区高官。

西班牙国家法院和最高法院传唤了包括普伊格德蒙特在内的20名加区前政府高官和议会议员,由于普伊格德蒙特等5人仍在比利时,15人出席2日听证。西班牙国家法院法官卡门·拉梅拉听证后裁定,羁押8名加区前政府高官不得保释,以防范外逃风险。

次日,拉梅拉发出对普伊格德蒙特的逮捕令,寻求比利时执法部门逮捕普伊格德蒙特。美联社报道,拉梅拉同时发出的还有国际逮捕令,要求国际刑警组织在普伊格德蒙特离开比利时的情况下,将其逮捕。

比利时法律界人士表示,如果比利时执行西班牙逮捕令,逮捕普伊格德蒙特,后者将在被捕后的24小时内见调查法官。引渡程序需要15天时间,如果普伊格德蒙特提出上诉,则再需要45天完成裁决。

西班牙国家法院和最高法院传唤了包括普伊格德蒙特在内的20名加区前政府高官和议会议员,由于普伊格德蒙特等5人仍在比利时,15人出席2日听证。西班牙国家法院法官卡门·拉梅拉听证后裁定,羁押8名加区前政府高官不得保释,以防范外逃风险。

普伊格德蒙特3日接受比利时法语区广播电视台采访时表示,他不会逃避司法审查,但要面对“公正的司法”。他会全面配合比利时的司法部门。

这是普伊格德蒙特10月30日入境比利时后首次接受媒体采访。普伊格德蒙特说,他没有出席在马德里的听证,因为该听证被“政治

无碍竞选路?

化”,他无法得到公正听证的保证。按他说法,他不可能为此去冒30年监禁的风险。

普伊格德蒙特说:“我会面对司法,但得是公正的司法。我已经告诉我的律师,我会全面配合比利时司法机构。”

这是普伊格德蒙特10月30日入境比利时后首次接受媒体采访。普伊格德蒙特说,他没有出席在马德里的听证,因为该听证被“政治

化”,他无法得到公正听证的保证。按他说法,他不可能为此去冒30年监禁的风险。

普伊格德蒙特说:“我会面对司法,但得是公正的司法。我已经告诉我的律师,我会全面配合比利时司法机构。”

这是普伊格德蒙特10月30日入境比利时后首次接受媒体采访。普伊格德蒙特说,他没有出席在马德里的听证,因为该听证被“政治



普伊格德蒙特资料照片。新华社发

经准备好参选。

此前,西班牙外交部曾表示,普伊格德蒙特仍有机会参选,前提是到那时他仍是自由身。

普伊格德蒙特的律师贝卡特表示,如果比利时逮捕并引渡普伊格德蒙特,这名加区前主席会抗争到底。

西班牙教育大臣伊尼戈·比戈3日反驳普伊格德蒙特言论称,西班牙国家法院2日作出的羁押裁决不带政治色彩。这是法官作出的

独立决定,西班牙中央政府眼下的关注点在于12月举行的加泰罗尼亚地方选举。

“西班牙的权力是分立的。昨天的事情是司法机构的判断,并非政府所能干预。”比戈3日说,“政府保证,想要参选的各方能在即将举行的选举中阐述纲领,我们希望,选举能结束加泰罗尼亚的不稳定,结束该区和谐稳定所受到的伤害。”

陈立希(新华社专特稿)

简约不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

买五送二

广告热线:66810111、66810582 地址:海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

海口区域 18976566883 西部区域 13876071190 南部区域 18976292037 东部区域 13976322100

海口发行站 18976566883

白龙站 65379383 白龙南路省科技活动中心3楼

儋州 18876859611

澄迈 13005018185

陵水 15338978956

国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房

新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院

昌江 18808921554

临高 18608965613

万宁 13976065704

琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室

秀英站 68621176 汽车西站对面金銀小区A栋2单元703房

东方 13907667650

三亚 18976011507

定安 13907501800

市 县 代 理 商

秀英站 68621176 汽车西站对面金銀小区A栋2单元703房

保亭 13876620309

乐东 13807540298

屯昌 13907518031

▲海南凯捷税务咨询有限公司遗失营业执照正、副本,证件编号:4600002016267,声明作废。

▲海南凯捷税务咨询有限公司遗失公章,声明作废。

▲海南晨欣电器工程配套有限公司遗失增值税专用发票,票号:02473153,声明作废。

▲黄文朵,身份证号码:532122199006102826,于2015年9月20日在大致坡中心卫生院出生女婴一名,其出生证遗失,编号:0460207786,声明作废。

▲陈新遗失就业失业证,证件号码:46019910011708,特此声明。

▲海南英福美税务咨询有限公司遗失营业执照正、副本,证件编号:4600002021753,声明作废。

▲海南大鹏房地产开发有限公司遗失公章一枚,声明作废。

▲海南广盛建筑工程有限公司遗失银行开户许可证一本,核准号:J6410010369902,声明作废。

温 馨 提 示 :
信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏无关。

▲海南丰园瓜菜产销农民专业合作社遗失税务登记证副本一本,证件号码:460003578745965,声明作废。

▲海口琼山江蕾乡村饭店遗失税务登记证副本,证件号码:460021197311185022号,声明作废。

▲张海农不慎遗失海南天泓基业投资有限公司开具的收据三张,票据号分别为:0016425(金额42104元,日期2017-1-21)、0016296(金额10000元,日期2017-1-1)、0017851(金额70000元,日期2017-5-19),特此声明。

▲海口禧福源酒店管理有限公司遗失海南增值税专用发票,发票号码:01080734,声明作废。

▲海南大鹏房地产开发有限公司遗失银行开户许可证一本,核准号:4600163130,发票号码:01080734,声明作废。

广告

典当

栏目广告办理电话:18889912934

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年,全国连锁